

应季提醒

慢性咳喘冬季易加重 膏方止咳祛痰提高免疫力

□本报记者 向然

治养结合 冬日进补选膏方

日前,河北以岭医院第六届养生膏方节已经开幕,该院络病门诊、呼吸内科、心血管病科、糖尿病科、风湿免疫科、脑内科、肾病科、肌萎缩科、骨科、妇科、耳鼻喉科、康复科、消化科等多个科室均开展了膏方服务,受到了广大患者们的欢迎。从2021年11月20日至12月底,市民朋友们均可到以岭医院选择定制适合自己的膏方调补养生,并可享受加工费五折的优惠。

中医认为人体应该随着四季时间的变化做出相应的养生调整,当天气转冷进入冬季时,人的身体也应转入“收藏”的状态,适宜进行恰当的补养。膏方是依照中医理论辨证论治、组方用药而制成的膏剂,常以滋补为主,尤其适合冬令进补。膏方通常采用20到30味的中药加入辅料熬制而成,相对于普通的汤药,药效更为凝练,且服用也更方便,口感也更好,适合普通人群的保健养生,以

及慢性疾病患者在常规治疗之外的长期调理和维持,并有助于体质的改善。

提高免疫力 缓解咳喘促排痰

寒冷的冬季是许多慢性疾病的高发季节,除了常见的心脑血管疾病,咳嗽和哮喘也较为常见。在冬季根据辩证服用膏方,能起到较好的止咳祛痰、提高免疫力的作用。河北以岭医院呼吸科专家冯书文教授表示,中医上讲“肺为娇脏,不耐寒热”,对于肺气素虚或者素有慢性咳喘的患者来说,寒冷刺激以及由寒冷带来的感冒、感染等是导致病情加重、反复的重要原因,例如慢性咽炎、慢性支气管炎、支气管扩张、支气管哮喘、慢性阻塞性肺疾病、间质性肺炎、肺间质纤维化等,在冬季均需要引起重视。而由这些疾病所引发的咳痰喘憋的症状,则往往持续时间久且容易反复发作,治疗起来极为棘手。这些慢性呼吸疾病除了急性期应用抗生素、激素疗效可靠外,缓解期治疗大多并不理想,而且最可怕的一点在于此类慢性疾病呈

渐进性发展态势,比如慢性咽炎可进展为慢性支气管炎,再进展可成为慢性阻塞性肺疾病。能否阻断或延缓疾病进展是患者最关心的问题。

“针对这一治疗难题,我们从中医角度分析组方,总结大量临床治疗经验制成了止咳化痰膏,对慢性支气管炎、慢性咽炎、慢阻肺等疾病疗效显著,对改善相关症状起到了有效的作用。同时由于膏方口感较好、服用方便、补治结合,从而深受患者朋友青睐。”河北以岭医院呼吸科冯书文教授表示,膏方兼具调补和治疗作用,对于纠正体质和慢性病调理是非常好的选择,可用于治咳喘,改善体质,增强机体抗病能力,减少或预防咳喘等疾病发作。

止咳祛痰膏的组方中应用了温化寒痰的药物,这一类的药物常用于慢性呼吸道疾病的治疗,其化痰、促排痰的作用能减少痰量并帮助排痰,对减缓病情非常有益,有助于修复和改善呼吸道的黏液纤毛系统,从而还能够减少感冒的发生,这也就相当于提高了人体的免疫力,能够达到阻断或延缓疾病进展目的。

行业快递

本周五

以岭医院有心血管病义诊

本报讯(记者 向然)11月26日是“全国心力衰竭日”,河北以岭医院心血管病科将在当天举办义诊宣教活动,以提高广大市民和心血管病患者对心力衰竭的认知度和重视程度,推广心衰规范化诊疗及全面管理体系,改善心衰患者的临床预后和生活质量。

据介绍,心衰是各种心脏疾病的严重表现或晚期阶段,死亡率和再住院率居高不下,已成为危害健康的重要公共卫生问题。随着人口老龄化加剧,冠心病、高血压、糖尿病、肥胖等慢性病的发病率逐渐呈上升趋势,我国心衰患病率亦持续升高。除心血管疾病外,非心血管疾病也可导致心衰。心衰如果不能得到早期诊断、早期治疗,将给患者健康带来很大伤害甚至危及生命。

- 义诊时间:11月26日(星期五)8:30—11:30
- 义诊地点:河北以岭医院门诊一楼大厅
- 优惠项目:

1.免挂号费;2.免费测量血压;3.免费心电图检查;4.免费测量血糖。

●义诊专家:洪衡 主任医师

河北以岭医院心血管病科二病区主任,从事心血管病科临床及导管介入诊治工作,熟练掌握经股动脉、经桡动脉或经尺动脉冠状动脉介入诊治手术,可完成冠状动脉复杂病变的处理,具备起搏器植入技术,熟练掌握并参与各类电生理射频消融手术,具有丰富的经验。

以岭医院

开展门诊患者会员管理服务

本报讯(记者 向然)日前,河北以岭医院在门诊患者中开展了会员管理服务,凡在该院门诊就诊的患者,自动成为医院会员。无需另外办卡等手续,患者正常使用就诊卡就医即可成为该院会员。据悉,河北以岭医院门诊会员可在就医流程上享受更多的便利,符合条件会员可享受免费体检套餐、居家护理服务、药品邮寄等多项免费服务,为就诊患者及其家属的健康生活提供全方位的贴心呵护。初次就诊的患者可在就诊前通过电话、微信等方式提前咨询、预约;对于行动不便的患者,该院将主动提供引领、协助等服务;对于与就医有关的相关政策、手续的咨询办理,则进一步优化流程,减少患者等待时间。

咨询电话:0311-83851120(会员管理部)

相关链接

火锅汤能不能喝

在各种食材的长时间涮煮后,火锅汤似乎已经“入味”。这样的汤虽然闻起来味道不错,但还是不建议食用。这是因为久煮的火锅汤始终处于反复沸腾的状态,维生素等有益成分已经被破坏,而油脂、嘌呤、钠盐等成分却相对增多,这些成分对于健康可以说是威胁,尤其是对于本身就患有糖尿病、痛风、心血管疾病或肥胖的人群来说,更是有百害而无一利。因此在吃火锅时最好还是不要喝久煮的火锅汤。

应季提醒

相关链接

火锅汤能不能喝

相关链接

火锅汤能不能喝